



La Ciudad saneable

Si EL CONQUISTADOR en artículos anteriores afirmó que nuestra Orihuela pudiera tener en lo material y moral cierto aspecto de *Ciudad ciénaga* y en lo gubernativo de *Ciudad zoco*, no hacía esas afirmaciones con convicciones pesimistas, sino queriendo resaltar defectos fácilmente evitables con solo una buena voluntad en su Ayuntamiento y Alcalde. Manifestó después que estaba la *Ciudad expectante* ante la profunda crisis local del régimen oligárquico que por su desgracia viene soportando este distrito buen número de lustros; y en el presente artículo trata de llevar al convencimiento de todos los oriolanos, y en especial de los que son concejales, que nuestro régimen local es saneable, tal como está constituido nuestro Municipio, pudiendo afianzarse la labor plausible que, en general, se ha iniciado por los beneméritos ediles que acostumbran a concurrir a las sesiones municipales.

Con solo la asistencia se prueba la buena voluntad, de tal modo que ambas están en proporción directa, pues puede afirmarse que a mayor asistencia mejor buena voluntad en el concejal.

Si Orihuela se pone a tono con España su regeneración es indefectible.

En el verano se inició la campaña local y nacional de regeneración, y si bien ésta va a pasos agigantados, la local va tan paulatinamente que a veces parece interrumpirse.

España ha dado ya al traste con los partidos del turno que la esquilmbaban y ha roto las organizaciones caciquiles que monopolizaban todos los poderes y se entrometían

en todos los órdenes y sectores de la actividad nacional. El Estado desamparaba a la Nación; los monopolizadores de la política se ingertaban en todas las manifestaciones de la vida nacional. Pero al fin la Nación se ha sobrepuesto al Estado; las Juntas de defensa desde las militares hasta las de Hacienda han hecho el milagro; y los sindicalismos de clase han sustituido ya a los partidos políticos.

Orihuela debe dar al traste con las dos oligarquías en apariencia, aunque una en esencia, que todos hemos venido sosteniendo hasta el último verano, que dejó al descubierto la podredumbre que lleva en sus entrañas. Paso de gigante se dió en las elecciones con el numeroso elemento joven, impulsivo y no maleado, que entró en el ayuntamiento, incapaz de soportar humillantes captaciones de su voluntad, por tener el corazón henchido de nobles ambiciones e ilusiones brillantes que no se reducirán a la esfera municipal, sino que aspirarán a la total del poder ejecutivo y hasta al legislativo.

Para satisfacer sus elevadas emulaciones deben los actuales concejales jóvenes apoyarse en sus conciudadanos que han de elegirlos, y no en el calor que puedan prestarles oligarquías políticas de que abomina la Nación española que resurje

No esperen los concejales jóvenes apoyo alguno de las mesnadas liberal y maurista en que se sostiene, tambaleándose, el tinglado caciquil oriolano; podrán los concejales jóvenes ayudar, favorecer o patrocinar transitoriamente, al caduco orden de cosas que quiere continuar turnando pero que es ya imposible, aunque



ROGAD A DIOS EN CARIDAD

POR EL ALMA DEL

Excmo. Sr. D. Manuel Polo y Peyrolón

Catedrático del Instituto General y Técnico de Valencia, ex-diputado a Cortes, Ex-Senador del Reino, etc. etc.

El cual falleció en Valencia el día de Jueves Santo, 28 de Marzo de 1918.

A los 71 años de edad.

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA DE S. S.

R. I. P.

El Director, la Redacción y Administración de EL CONQUISTADOR suplican a todos sus lectores y correligionarios, en nombre de la familia del finado, encomienden el alma de éste a Nuestro Señor, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Orihuela 13 de Abril de 1918.

los oriolanos no ayudemos a la ola regeneradora que inundará a España. Hay concejales que pueden ayudar, favorecer y patrocinar el logro de sus propias aspiraciones poniéndose a la cabeza de los diferentes sindicalismos de clase oriolanos que están ya patentes y deseosos de actuar en la vida nacional.

Personificando algunos concejales los verdaderos intereses de Orihuela podrán reclamar de sus conciudadanos los sufragios que puedan elevarlos a ser representantes en Cortes en la Diputación provincial de las nobles ansias de mejoras reales para la Patria chica. Patenten sus arrestos en el Municipio haciendo ver lo que serían en el Congreso de los diputados y en el organismo de la Provincia. Sometidos a una mesnada turnante no aspiren a salir del contorno de la Municipalidad.

¡Que más querría Orihuela que tener todos sus diputados de su propia entraña y en condiciones de luchar!

Como falta espacio, esbozaremos

el cuadro sindicalista que debía presentar el Ayuntamiento actual de Orihuela sustituyendo al partidista que tan mal resulta hasta para quienes lo engendraron.

Los batalladores concejales Sres. Martínez Arenas y Bonatós, secretarios de las Cámaras oficiales del Comercio y Agrícola de esta Ciudad, debían erigirse en leaders o jefes de los comerciantes y agricultores de Orihuela y en su representación defender constantemente los intereses de sus respectivas clases.

El Alcalde Sr. Balaguer podría serlo de los propietarios urbanos ya que posee suntuosas y productivas casas; el Sr. Carrió podría dedicar su actividad a defender a los propietarios rústicos ya que personifica un rico patrimonio; el Sr. García Mercader debería llevar la voz de todas las profesiones liberales y de los intelectuales ya que se consagra principalmente a su acreditado bufete; y a los Sres. Villaescusa y Belda, D. Angel, les correspondería defender los derechos de la clase obrera, ya que el jaimismo local es el único partido que tiene arraigo en dicha clase social, el único que ha echado raíces en nuestra Ciudad, siendo los restantes nada más que una ficción.

Resultaría pesado extendernos sobre este tema; lo haremos, Dios mediante, otro día.

¡Cuánto más beneficioso resultaría para el porvenir de Orihuela y de los mismos concejales, la clasificación sindicalista de nuestro Ayuntamiento, en dicha forma u otra equivalente, en vez de la distribución política de los concejales, mas desprestigiada en nuestra Ciudad que en el resto de España!

Con la significación sindicalista no se daría el caso estúpido en nuestro Municipio de ser concejal dinástico oriolano quien de corazón es español antidinástico.

Sustituyamos con realidades a las ficciones.

PINCELADAS

La última sesión de nuestro Ayuntamiento dejó tan complacidos a los pocos espectadores de la misma, que tan de buen humor quedó al que esto escribe, que quiere comunicarlo a los lectores de EL CONQUISTADOR.

En primer lugar quedó patente que es tanto lo que recauda el Municipio que en sus arcas no solo hay dinero sobrado para cubrir todas las atenciones corrientes, sino que pueden realizarse mejoras tan importantes como el continuar indefinidamente el adoquinado de la población.

Resultó regocijante ver a varios concejales pidiendo que se adoquinasen las calles de su residencia. ¡Que la primera sea la mía! decían finalmente a coro entre bromas y verás nuestros ediles.

Desde estas columnas hacemos un ruego y una proposición para que puedan cumplirse los dispensables egoísmos concejales: Apriétase en la recaudación, de tal modo, que haya sobrante capaz de que en cada una de las calles o plazas donde habita un concejal pueda trabajar constantemente una cuadrilla de adoquinadores; y quedarán satisfechos los concejales todos y la población encantada de su suerte.

Acordóse también, tras breves aclamaciones y por unanimidad, que el Ayuntamiento asista a la procesión de la fiesta de la coronación de la Santísima Virgen de las Tres Avenidas, complaciendo los deseos manifestados en la invitación de los organizadores de los festejos.

Satisfécnos mucho, como católicos y como oriolanos, la unidad de miras manifestada por los concejales en la sesión.

Y el grado máximo de la complacencia lo señala el acuerdo de que la sustitución del impuesto de consumos quedará plenamente planteado en el corriente año para quedar establecido definitivamente en el próximo venidero.

Tenemos entendido que las comisiones de Hacienda, Presupuestos y Consumos están realizando los trabajos preparatorios de la sustitución, estimulándose mutuamente para que el acuerdo del Ayuntamiento sea un hecho.

Y como compendio de nuestros aplausos a la gestión económica municipal, hemos de hacer resaltar dos hechos culminantes.

Primero. — Todos los Ayuntamientos anteriores vinieron empeorando la administración municipal tan constante y progresivamente que en Diciembre se hallaba en completa y al parecer irremediable bancarrota, y hoy van transcurridos tres meses del año en que todo se paga quedando dinero para mejoras.

Segundo. — La sustitución de consumos se ha considerado hasta hoy como un sueño irrealizable en Orihuela por la dificultad de organizarla e imposibilidad de llevarla a la práctica, y hoy se nos promete plantearla este año para implantarla en el inmediato venidero.

No escatimamos nuestro sincero aplauso al Alcalde y Concejales y suplicamos al primero que cumpla su promesa de publicar las cuentas de su gestión en el primer trimestre, ya transcurrido, para que sus vecinos vean cómo se ha hecho el milagro de salvar la Hacienda y el Crédito municipal.

No tema que su plausible conducta pueda acarrearle perjuicio alguno por intereses extraños o incompatibles y opuestos a los de Orihuela.

Para defender a la Ciudad y a la gestión beneficiosa de su alcalde estará unido todo el pueblo.

Y contra un pueblo unido no hay quien injustamente vaya.

Señor Alcalde; Orihuela sobre todo y sobre todos.

La Industrial Oriolana

Emisión de 100,000 ptas. en cuatrocientas obligaciones de a doscientas cincuenta pesetas cada una, al siete por ciento de interés anual, pagaderos por semestres vencidos y amortizables con el setenta por ciento de las utilidades de cada año.

El tipo de emisión es el de noventa por ciento, o sean 225 pesetas, produciendo por tanto un interés de siete pesetas setenta y siete céntimos por ciento.

El pago total se hará en el acto de la suscripción.

Plazo de la suscripción: desde 31 de Marzo al 15 de Abril del corriente año.

Para mas detalles, dirigirse al Director Gerente D. José Balaguer Ruiz. — Calle de San Juan 11.

COMUNICADO

Aplaudiendo como buenos oriolanos el celo y desprendimiento de D. Ramón Montero Mesples, que tanto se esfuerza por que sean verdaderamente lucidas nuestras procesiones de Semana Santa, insertamos a continuación su carta y la relación de donativos y gastos del presente año, invertidos en su Centuria, para satisfacción de todas las personas que han contribuido.

Sr. Director de El Conquistador

Orihuela 13 Abril 1918.

Muy Sr. mío y de mi más distinguida consideración: A mi vuelta de Torre Vieja donde he permanecido algunos días descansando de mis últimas faenas de Semana Santa, he leído con sumo placer en su editorial del número 185 la discrecional descripción de nuestras procesiones, quedándole sumamente agradecido por lo que a mí toca en la de Martes Santo y presentación de la Centuria Romana, cuyas organizaciones están a mi cargo.

Tanto como a V. sus frases de cariño y aplauso, agradezco a mis paisanos sus donativos palmas y vitores para la Centuria, porque francamente lo digo, ellos me rejuvenecen y me hacen olvidar mi número de orden en el turno invariable de las avanzadas con vistas al inmenso oceano pacifico donde con más o menos penas y durante algunos fugaces momentos de conmiseración divina habitan ya tranquilamente los que fueron.

En todas sus exhortaciones genuinamente oriolanas a los que son y a la juventud de hoy que será, veo cumplidas mis aspiraciones y deseos en favor de nuestras procesiones como lo demuestran mis trabajos y sacrificios desde hace muchos años sin que me hayan podido arredrar nunca ni las oscuras e infundadas negativas de los que pueden y no quieren los armados, porque estas faltas de oriolanismo las vengo supliendo de mi bolsillo particular; ni esa inmensidad de trabajos exigencias y compromisos conque se tropieza en todas las organizaciones de alguna agrupación con fin determinado.

En prueba de mi aserto y sin remontanar a la historia de la vida local de los armados, que toda Orihuela conoce, tengo a la vista los datos del año 16 y del presente que acusan con frialdad matemática la situación violenta e insostenible a que está sometida mi buena voluntad, porque a los gastos de los armados, aunque lo digo con amargura, no solamente dejan de contribuir muchos rentistas que no figuran entre los donantes, sino también la cofradía del Pilar que antes no daba nada por falta de fondos, pero que estando hoy según veo en su escrito citado reformada y representada por personas dignísimas y de muy buena posición social, no deben consentir que la de San Gregorio representada por mi humilde persona pague en el presente año las 518 y tantas ptas. que como en el año 16 me resultan igualmente de déficit obligado según aparece en la cuenta detallada de ingresos y gastos que acompaño, aparte mis gastos particulares que son muchos más, y es evi-

dente que al cooperar la Centuria con dichos Sres al mayor esplendor y lucimiento de su procesión, concurriendo a la misma con 180 hombres, o sean 58 con lanzas, 58 con faroles, 48 banda, cajas y cornetas y 16 dirección y servicio exterior tienen también en justa reciprocidad y agradecimiento la obligación de ayudar a estos gastos por valor de la 5.ª parte de su importe aproximadamente como lo hace nuestro Excmo. Ayuntamiento por su procesión del santo entierro y la Junta Mista de V. O. T. y Mayerdomía de San Francisco, cuyas procesiones son menos costosas porque se hacen de día, pero aun dice más, y es que entre tanto barullo de bufolerías, solamente 4 han contribuido con la ridícula y abusiva cantidad total de Ptas 11'50 y hasta hay confitería con representación oficial que habiendo vendido como nunca toda su existencia en dulces ha tenido el cinismo de dar una peseta por tan lucrativa venta.

Como V. comprenderá Sr. Director yo no quiero molestar a nadie, pero ya que tan forzosamente me veo responsable y obligado al pago completo de los gastos citados, he de tocar anticipadamente el timbre de alarma de conformidad en un todo con el último particular de su citado editorial dejando ahora al gusto e intención de los buenos Oriolanos sus comentarios al desastre final de su aff. S. S. Q. E. S. M.

Ramón Montero Mesples.

INGRESOS

	Ptas.	Cts.
Excmo Ayuntamiento	250	
Venerable Orden Tercera	150	
Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela	50	
Casino Orceitano	50	
D. Manuel Rufz Valarino	25	
Sres. S. de José Balaguer	25	
Cámara de Comercio	20	
D. Luis Maseres	20	
Caja de Socorros y Ahorros	15	
Seminario Conciliar	15	
Niña Carmencita Martínez L.	10	
Sociedad de Peluqueros	10	
D. Bernardo Costa	10	
Agustín Caballero	10	
Sra. Vda. de D. Pedro Soto	10	
D. Antonio Balaguer	10	
Caja Agrícola	5	
D. José Germán	5	
Banco de Cartagena	5	
D. José Ferrer Lafuente	5	
D.ª María Zechini	5	
D. Manuel Ferris	5	
Excmo. Sr. Marqués de Arneva	5	
D. José Ramón Garrigós	5	
Rafael Martínez	5	
Vicente Galiana	5	

EL CONQUISTADOR

Ptas. Cts.		Ptas. Cts.		Ptas. Cts.		Ptas. Cts.	
D. Joaquín Reymundo (confitero)	5	D. Guillermo Cánovas	2 25	D. Eduardo Martínez	1	Desarmar y armar nueva	
» Angel Belda	5	» José Marín Garrigós	2	» Antonio Belda	1	mente entarimado almacenes	12 50
» Evaristo Cárcelos (confitero)	5	» Juan Real	2	» José Román Lacarcel	1	D. Francisco Salazar paas y	
» Julio Reymundo (confitero)	5	» Eleuterio García	2	» Julio Beltran	1	gabarrotes	3
» Pedro Castaño	5	» Octavio Fabregat	2	» Nazario Martínez	1	2 jornales desocupar almacenes	4
» Manuel Martínez Simó	5	» Ricardo Cánovas	2	» José Mompean	1	1 par botas músico mayor y	
» José Penalva	5	» Juan Marín	2	» Manuel Cañizares	1	componer 3	16 50
» Federico Linares	5	Sres. Pomares Hermanos	2	» Enrique Teruel	1	Modistas remendar trajes y	
» Andrés Díe	5	D. Manuel Tafalla	2	» Carmelo Conejero	1	adornar botas	5
» José Roca	5	» Francisco Salazar	2	» Eduardo Soria	1	8 jornales vestir y adornar	
» Agustín Cavero	5	» Ricardo López	2	» Hermenegildo Moreno	1	cuartel	16
» Mariano Bergua	5	Sra. Vda. de Manuel Juan	2	» Ricardo Bastia	1	4 jornales para repartir ropas	
» Enrique Barnuevo	5	D. Mariano Mirete	2	» Manuel Miravete	1	y armaduras	8
» Pedro García Murphy	5	» Antonio Alonso	2	» José Merino	1	Factura carburo Hijos de	
» Francisco Ballesteros M.	5	» Antonio Galiano	2	» Carmelo Subiela	1	Antonio Vidal	10 75
» Ricardo Donate	5	Sra. Vda. de Torres	2	» Pedro Sanchez Gandía	1	Factura petróleo y tubos de	
» Guillermo Pérez Cabrero	5	D. Carlos Bofill	2	» Tomás Tomás (padre)	1	D. Francisco Montere	25 50
» Augusto Peseador	5	» Antonio Tafalla	2	» Rufino Neales	1	Gratificación instaladores de	
» Matías Pescetto	5	» José de Madaria	2	» Higinio García	1	Luz	5
» Francisco Díez	5	» Manuel Lozano	2	» Cayetano Puerto	1	6 vigilantes servicio interior	
Sr. Registrador Propiedad	5	» José M. ^a Senén	2	» Vicente Gay	1	y exterior «Centuria»	30
Círculo Católico-Obrero	5	» Leopoldo Lizón	2	» José Manuel Teruel	1	Al pintor Maciá, rodelas,	
D. Salvador Ros	5	» Manuel Gómez Pardo	2	» Pedro Sanchez	1	palos, etc. etc.	16
» Angel García Rogel	5	» José Moreno	2	» Francisco Santiago	1	Cabo de Gastadores	7 50
» Eusebio Escolano	5	» Mariano Sanchez	2	» Cayetano Lafuente	1	Sargento de Bandera	7 50
» José Martínez Arenas	5	» Ramón Gil	2	» Vicente García Guillen	1	2 Ordenanzas	10
» Ramón Rogel	5	» Joaquín Espinosa	2	Café Comercio	1	Cabo de cornetas	17 50
» El Conquistador	5	» Antonio Rodrigues	2	D. José Aznar	1	Gratificación Guardias Mu-	
D. Juan Villaescusa	5	» Hermenegildo Amorós	2	» Luis López	1	nicipales	5
Emo. Sr. Marqués del Real Agrado	5	» Vicente Díaz	2	Sres. Riquelme y Compañía	1	Banda de música y Director	525
D. ^a Dolores López	5	» Gaspar Archent	2	D. Joaquín Torres Silva	1	56 individuos con lanza	280
D. José Juan	5	» Adelaida Alhama	2	» Carlos Lafuente	1	16 cajas y cornetas	200
» Benito Carrero	5	» José Payá	2	Café Sevilla	1	Cornetin de ordenes	15
» Alejandro Roca	5	» Manuel Lucas	2	D. Juan Cámara	1	58 Faroleros	125
» Francisco Sanchez	5	D. ^a Vicenta Burunda	2	» Jesualdo Esquer	1	2 jornales recibir y guardar	
» Antonio Pescetto	5	D. Vicente Blanco	2	» Venancio Parra	1	ropas	4
» José Torrella	5	» Tomás Saez	2	» José Parra	1	2 jornales desnudar el Cuartel	4
Colegio Jesús y María	5	» José M. ^a Rubio	2	» Manuel Escudero	1	Modistas para transformar 20	
D. Luis Roca	5	» Antonio Moreno	2	» Rogelio Moya	1	enaguillas, confección y	
» Tomás Brotóns	5	D. ^a Inés Galvez	2	» Manuel Alonso	1	adornos, de 4 trajes com-	
» Andrés Pescetto	5	» Concepción Cervera	2	» Manuel Isidro	1	pletos, renovación cintas	
» Vicente Esquer	5	D. Antonio Riquelme	2	» Francisco Sanchez	1	lanzas y adornos botas	40
» Francisco Abril	5	D. ^a Visitación Gilabert	2	» Carlos Sánchez	1	Tracas y cohetes, Domingo	
» Joaquín Castaño	5	D. Casildo Mateo	2	Sra. Viuda de Correas	0 50	Ramos	15
» Antonio Martínez Pina	5	» José M. ^a Franco Rebagliato	2	D. Vicente Ferrando (Pbro.)	0 50	Descuento donativo del Ex-	
» Sebastián Penalva	5	» José Franco Rufete	2	» José Pedrera	0 50	celentísimo Ayuntamiento	3 50
» Manuel Canales	5	» Francisco Germán Ibarra	2	» Francisco Pascual y Juan	0 50	A Domingo Moreno 10 por	
» Antonio Bonafós	5	» Angel Onteniente	2	» Tomás Tomás (hijo)	0 50	100 de recaudación	12 50
» Manuel Franco Rufete	5	» Daniel Correas	2	» Monserrate Fenoll	0 50	Factura Martí de Valencia,	
» Juan Ayarra	5	» Trinitario Martínez	2	» Antonio Tomás	0 50	agremán, puntilla, galón y	
» Manuel Penalva	5	Sr. Juez de 1. ^a Instancia	2	» Diodoro Ilán (Pbro.)	0 50	fleco	15
» Tomás Bueno	5	» Juez Municipal	2	» Alvaro López	0 50	4 docenas botones dorados	5
» Enrique Garriga	5	D. José Sanchez	2	» Luis Martínez	0 50	2 docenas guantes	14
Colegio de San José	5	» Joaquín Santonja	2	» José Medina	0 50	Gato Montés y Primer Bata-	
D. José García Mercader	5	Sra. Vda. e hijos de Avela	2	» José Pellús	0 50	llón (pasos dobles)	6
» José Gimeno	5	D. Carlos Esquer	2	» José María Carrillo	0 50	Cuenta de Casildo Mateo	4 25
» Manuel Rogel Chust	5	» José Alcaráz	2	» Rafael Sanchez	0 50	Cuenta del corronero Melgarejo	20
López Rocamora Hermanos	5	» Federico Jabaloy	2	» Francisco Brotóns	0 50	Al hojalatero José Juan por	
Círculo Jaimista	5	» Abelardo Teruel	2	TOTAL pesetas.	1277 75	3 cascós para músicos, 1	
D. Francisco Zaragoza	5	» Cornelio Payá	2	GASTOS		casco músico mayor, por	
Sres. Brotóns y Compañía	4	» Salvador Meca	2			arreglar 13 faroles, 28	
D. Francisco Tafalla (hijo)	3	» José Galvez	2			hombreras, 32 rodelas, 15	
Colegio de Santo Domingo	3	Sra. Vd. P. Reymundo	2			lanzas y 17 petos, 16 cas-	
Café Levante	3	D. Mariano Botella	2			cos y 5 chapas cinturones,	
D. Juan Blasco	3	» Monserrate García	2			3 picas, 3 chapas, 8 puños	
» José Belda Gómez	3	» José Marcia	2			y 4 rodelas nuevas	85 75
» Mariano Olmos	3	D. ^a Filomena Galindo	2	Cuenta de Payá, B. L. M. y		10 metros satén verde	9
» Gregorio Costa	3	D. José Díaz Miralles	2	Prospectos	17	30 metros veludillo verde	72
» Joaquín Cánovas	3	» Miguel López	2	Varios hilos en colores	1 50	4 pantalones punto Inglés	10
D. ^a Rosa Marcia	3	» Manuel López Galbez	2	Cintas y agujas	1 25	Algodón para colas cascós	1 25
D. Ricardo Ferrer	2 50	» Luis Reymundo (confitero)	1	Cuenta de Payá, más B. L. M.	7	6 metros satén azul	6
» Vicente Ocheda	2 50	Un amigo	1	Al maestro Irles y otro por		TOTAL pesetas.	1796
» Elías Abad	2 50	D. Emilio Salar	1	recaudación en 6 días	21	Suman los gastos. Ptas.	1796
» Antonio Ramis	2 50	D. ^a Dolores Bueno	1	Al maestro Grau componer		Suman los ingresos.	1277 75
» Bernabé Montoya	2 50	D. Miguel Carceles	1	17 pares calzado	22 50	Déficit. Pesetas	518 25
» Narciso Larrosa	2 50	Sra Vda. de Joaquín Pérez	1	De D. Francisco Tafalla	9		
Café Gallístico	2 50	D. Guillermo Cánovas	1	piezas de cintas	21		
D. Mariano Ramos	2 50	» Pascual Hostalet	1	Tornear 4 machetes	0 75		
				Madera y confección de 4			
				machetes y 2 perchas para			
				músicos	15		

Interesantísimo

Banco "Crédito Agrícola Orcelitano," ORIHUELA

Por acuerdo del Consejo de administración de dicha Sociedad anónima, se saca a concurso la plaza de Gerente de la misma con la particularidad que el sueldo con que ha de estar dotado y condiciones que han de cumplir los que aspiren a desempeñar la plaza no están fijadas por la compañía que necesita los servicios sino que se propondrán por los aspirantes al cargo.

Los Señores que deseen aspirar a dicha plaza, presentarán sus instancias antes del día 20 del actual, en las oficinas de dicho Banco

Orihuela 15 Abril de 1918

El Director Gerente suplente

Antonio García

Noticias

Aquejado de grave enfermedad, se halla postrado en cama desde hace algunos días, nuestro querido amigo y correligionario, el acreditado sastre de esta Ciudad, D. Evaristo Durendez.

Hacemos fervientes votos, por su pronto y total restablecimiento.

Ha regresado de Lorca, después de pasar una temporada con motivo de ver las fiestas y procesiones de semana santa en aquella ciudad, nuestro distinguido amigo D. Francisco Paredes y su hermana Lola.

Restablecido de su enfermedad, hemos tenido el gusto de saludar al M. I. Sr. Canónigo de ésta Sta. Iglesia Catedral, D. Joaquín Espinosa.

Mañana tendrá lugar en el Santuario de la Patrona, la solemnidad religiosa llamada del Voto.

En dicha función a la que concurrirán ambos ilustres Cabildos y cleros parroquiales será orador sagrado el presbítero D. Ricardo Ribera.

La parte musical corre a cargo de los humildes y generosos frailes franciscanos.

El domingo próximo tendrá lugar el grandioso acto de la solemne Coronación de Nuestra Señora de las Tres Avemarías. Numerosas familias de estos pueblos tienen anunciada su visita para asistir a dicho acto que se verificará en la plaza de la Constitución predicando el sabio Doctoral D. Gaspar Archent y Abellán. Concurirán varias bandas de músicas.

Procedente de su pueblo natal, hemos tenido el gusto de saludar a D. Benito Prieto nuevo Sochantre de esta S. I. C. el que en la semana próxima se posesionará de su nuevo cargo.

Esta madrugada por el sereno Manuel Morell se ha evitado el robo de una caballería del médico de esta Ciudad don Antonio García Mira. Se hallaba en la cuadra que dicho Señor tiene en la calle espalda de Santa Lucía, y los cacos la habían sacado a dicha calle yendo uno de ellos montado en la bestia. Al notar la novedad el sereno dioles el alto al que contestaron éstos descerrajándole un tiro el que secundó el agente de la Autoridad disparando a su vez contra los malhechores. Pusiéronse estos en fuga ante la actitud decidida del vigilante nocturno abandonando el caballo que fué devuelto a su dueño.

También se encuentra gravemente enfermo el Jefe de la estadística de este Ayuntamiento D. Enrique Bucardo. Deseamos mejore de su dolencia.

En la tarde de ayer tuvo que salir precipitadamente para Torreveja nuestro buen amigo el administrador de este periódico D. Esteban Montero Roca, sorprendido tristemente por la noticia telegráfica del fallecimiento en dicha villa de su hermano Ramón, sin que previamente hubiese tenido conocimiento de que aquejase enfermedad alguna.

Nos unimos de corazón a la aflicción que sentirá tan excelente amigo; dámosle nuestro mas sentido pésame como a su hermana Sor M.^a Margarita de Sales Religiosa del Monasterio de la Visitación de esta Ciudad y rogamos a nuestros lectores que unan sus oraciones a las que elevamos al Cielo en sufragio del alma del difunto. R. I. P.

El Dr. D. Prieto de La Aguilera, ha tratado con DINAMIL inyectable a dos muchachos de 22 años enflaquecido y anémicos y con infiltraciones en los vértices de los pulmones, obteniendo un alivio inmediato y la curación completa de ambos en un mes escaso de tratamiento.

D. RAMON MONTERO
Propietario Cosechero de Naranjas Pimientos y Cañamo en rama Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos productos al por mayor y menor
ORIHUELA

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA

SECCION DE ANUNCIOS

DINAMIL (Marca registrada)

El más poderoso reconstituyente

Con su uso se come más, se dirigiere mejor, se aumenta de peso, se tienen más fuerzas y mejor color.—Resultados inmediatos y verdaderamente admirables.—Se garantiza una mejoría, visible en la primera semana de tratamiento por el DINAMIL.—Aumento de peso, que varía de uno a tres kilogramos en 15 días de tratamiento

INDICACIONES:—ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, DIABETES y primeros síntomas de la TISIS.

En las convalecencias, DINAMIL hace prodigios, pues estimula el apetito y la nutrición de un modo sorprendente. La más rebelde INAPETENCIA se vence a las pocas dosis de este magnífico producto.

FORMAS:—Ampollas INDOLORAS, Elixir para tomar a cucharadas y Concentrado para tomar a gotas.

VENTA:—En ORIHUELA, Farmacia de Franco y en las principales de la provincia.

Pedidos al Autor, DAVID POVEDA.—HELLIN

Muestras a disposición de los médicos y farmacéuticos

NTRA. SRA. DE LAS TRES AVEMARIAS

Gran fábrica de velas de cera

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (VALENCIA)

Casa fundada en 1590. Premiada en varias Exposiciones

con medalla de oro y varias de honor

La confianza y preferencia que el Clero Español y Comunidades religiosas han dispensado a esta antigua Casa, dan testimonio eloquente de las excelentes bondades de sus productos y caracter comercial.

Ha puesto su fabricación bajo la advocación del título que encabeza este anuncio, y sus velas llevarán en la parte inferior un etiqueta REGISTRADA de gran relieve, con dicha imagen.

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Congregación de Ritos.

Por vía de ensayo, se envían franco porte, 2 kilos en un paquete.

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

Especialidad en géneros blancos y negros atención proferente en artículos de punto de todas clases

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad núm. 5

—ORIHUELA—

FÁBRICA de velas de cera, *

* bujías y ceras para el calzado

Monzó Gil Hermanos Albaida (Valencia)

Esta casa fabrica con especialidad las clases MAXIMA y NOTABLE según lo prescrito por la Sagrada Congregación de Ritos, como también la esteárica y económica que por su esmerada elaboración dan un excelente resultado.

FABRICA

de Mosaicos Hidraulicos

Piedra Artificial y Cemento

Armado

DE

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.—Orihuela